

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (2181)

ЧЕТВЕРГ

25 мая 1944 года

Цена отд. № 15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Быстро и качественно завершить весенний сев

Поставленная задача в борьбе за высокий урожай текущего года — весенний сев во многих колхозах нашего района выполняется с высокими показателями. Почти все колхозы Деляновского, Бортсурманского сельских советов близки к полному завершению весеннего сева. Колхозы этих сельских советов, применяя агротехнику при хорошей обработке земли и своевременном посеве, ежегодно получают устойчивый урожай.

Опыт работы передовых колхозов должен стать достоянием отстающих колхозов. Каждый колхоз в этом году должен получить высокий урожай. Этого от нас требует Родина и наши славные воины-фронтовики. Чтобы обеспечить высокий урожай, нужно как можно быстрее и качественнее завершить весенний сев. Эта главная задача всех работников сельского хозяйства, всех трудящихся нашего сельскохозяйственного района.

Наряду с колхозами, во время завершающими весенний сев, у нас ряд колхозов и в целом сельские советы продолжают отставать в севе. Особенно медленно сеют колхозы Кебянского, Алисановского и Болбоновского сельских советов. Руководители этих сове-

тов, колхозов, колхозники и колхозницы должны понять, что дальше затягивать весенний сев ни в коем случае нельзя. Тот, кто затянет его на более поздние сроки, тот заранее сознательно снижает урожайность, тот плохо помогает фронту.

Отстающие сельские советы и колхозы поставили наш район в число отстающих в Горьковской области. Это отставание нам необходимо изживать, нужно усилить темп сева. Каждому участнику сева в значительной мере повышать производительность труда, повседневно увеличивать норму выработки и улучшать качество работы.

Перед всеми колхозами и в целом перед районом поставлена задача — завершить весенний сев к 1 июня. Чтобы выполнить эту военно-хозяйственную задачу, надо в каждом колхозе шире развернуть социалистическое соревнование, на основе которого бороться за честь своего колхоза, сельского совета и в целом своего района. В этом соревновании на деле добиваться лучших производственных показателей, добиваться того, чтобы в этом году завоевать высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Первый день испытаний

20 мая начались испытания в школах. Учителя и учащиеся начали подводить итоги учебного года. Учащиеся держат экзамен перед Родиной и ее защитниками-фронтовиками, своими отцами, старшими братьями, с оружием в руках, защищающих свободную жизнь советской молодежи.

Организованно приняла учащиеся в школу в первый день испытаний. Еще не было совсем с половиной часов, а они дружно разговаривали в коридоре школы. Спокойно и тихо вошли в класс. Сели за парты.

Учительница Нина Васильевна Свяминская предложила заполнить заготовки. Ташина Свинева 30 учащихся 4 класса Курмышской начальной школы № 1 склонились над листочками, начали работать. Быстро пролетели 45 минут. Диктант написан. Из 31 работы на 5 написано 7 работ, на 4 — 17 и на 3 — 7 работ. Плохих нет.

Лучшие работы Н. Суровой, Р. Шмелевой, Н. Мойсеевой, Т. Митковой, В. Мартыновой, В. Моторной и Бернуса.

Зав. школой № 1

А. Денисова.

Организуем образцовый уход за лугами и пастбищами

Для растущего колхозного животноводства необходима крепкая кормовая база. В нашем районе имеется большая площадь луговых угодий. Со всех лугов в этом году необходимо получить хороший урожай, чтоб создать необходимые запасы сена.

Травостой в значительной мере зависит от организации ухода за лугами. По примеру передовых колхозов нашей области в колхозах нашего района следует провести необходимые мероприятия по улучшению лугов и пастбищ.

По решению исполкома райсовета с 1 по 10 июня в рай-

оне должен проводиться декадник по улучшению лугов и пастбищ. За это время все луга, а также и пастбища должны быть очищены от встаревших, мусора и вредных трав. Чтобы успешнее провести это важное мероприятие, каждому колхозу доведен план по проведению этой работы. В колхозах нужно довести план по уходу за лугами до каждой бригады, а в бригаде до звеньев с тем, чтобы на закрепленных участках каждая бригада, каждое звено не позднее 10 июня провели соответствующие работы.

И. Наумов,
гл. агроном района.

товарищи колхозники и колхозницы! Проходят последние сроки весеннего сева. Условия требуют завершить весенний сев как можно быстрее и лучше.

Выполним поставленную задачу во-время и завоюем высокий урожай.

Трактора простаивают

Колхозы «Победа пазаря» и «Свободный труд», обслуживаемые машино-тракторной станцией, ветераном затягивают весенний сев и проводят его не качественно, при медленной пахоте и плохой заделке семян.

На повышение урожайности в этих колхозах машинно-тракторная станция влияния почти не оказывает. Ход весеннего сева показывает, что имеются два тракторных отряда в этих колхозах, особенно в колхозе «Свободный труд», за сроки и качество сева не борются. В своих колхозах трактора часто простаивают целыми днями, как это имело место 23 мая. Трактор № 19 еще до сих пор работает на весеннем севе не начинал, стоит из-за плохого ремонта. Тракторный отряд № 4, бригадир т. Фомин, двумя тракторами за весну вспахал 25 гектаров.

Эти факты видимо не беспокоят дирекцию. Директор т. Русов до вчерашнего дня в этих отрядах не бывал, а находясь в отряде № 4 механик т. Казанов должен мер к тому, чтобы трактора работали нормально, не простаивали. Пора такие факты изживать как можно быстрее.

Заречный.

Заканчиваем весенний сев

Наш колхоз 21 мая закончил сев ранних зерновых культур и сейчас проводит посадку картофеля и посев проса. Бригада № 1 — бригадир член ВКП(б) М. И. Павлов раньше других бригад закончил сев ранних культур при хорошем качестве. Обсудив итоги соревнования, правление колхоза решило вручить переходящее Красное знамя колхоза бригаде № 1.

Честно и самоотверженно работают на севе севцы: Соколов И. А. и Носкова М. И. При норме 4 гектара, засеяли по 4,5—5 гектаров. При успешном ходе полевых работ весенний сев колхоз завершит 28 мая.

А. Дмитриев, председатель колхоза им. К. Ворошилова.

Ход весеннего сева по району на 23 мая 1944 года

Сельские советы	Процент выпол. плана сева
Курмышский	75
Деляновский	71
Бортсурманский	61
Ачдревский	59
Ильингорский	58
Александровский	56
Болбоновский	44
Алисановский	42
Ледянский	38
Кебянский	30



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования по проведению весеннего сева заносятся:

Из колхоза „Умелый труд“.

КОЧЕТКОВА А. И. — пахарь. На перепахке зяби при норме 1,25 гектара за день вспахивает 1,5 гектара.

ВЕРНИК В. — пахарь. Дневную норму выработки выполняет на 120 процентов при хорошем качестве.

САРБАЕВ Д. И., САРБАЕВА А. С. — севцы, при норме 4 гектара за день засевают 5 гектаров.

МУРЗИНСКАЯ А. Я. — севец. При норме 4,5 гектара засеивает по 6 гектаров с хорошей заделкой семян.

Из колхоза им. К. Ворошилова

СОКОЛОВ Иван Алексеевич, НОСКОВА М. И. — севцы. При норме 4 гектара за день засеяли по 4,5—5 гектаров при хорошем качестве заделки семян.

НА ФРОНТАХ

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 года).

За истекшие 7 дней на фронте существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления военных эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Манск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). Во время бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту вылета на железнодорожный узел Холм, на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Плана пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено до 150 пленников, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделение Н-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили 2 роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные позиции. Немцы неоднократно переходили в атаку, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подраз-

деления уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взят пленный экипаж танка старшины Маслова поджег 2 вражеских танка и захватил самоходные орудия.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18.000 тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быстроходные десантные баржи противника.

Севернее побережья Норвегии наши летчики потопили вражеские сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца уничтожил под огнем десятки немецких военных эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета обсудили вопросы о ходе весеннего сева в колхозах «Победа пахаря», «Начало», «Новый путь», и об использовании семян в колхозе «Парижская коммуна». Постановили:

За антигосударственную практику в руководстве, выражающуюся в том, что не окончив посев колхозной земли, рабочие лошади были преклонены на вспашку усадеб лично своих и колхозников председателю колхоза «Победа пахаря» т. Абрамову объявить строгий выговор. Указать секретарю партийной организации этого колхоза Чернову на то, что он примирительно отнесся к известному факту. Предупредить тт. Абрамова и Чернова, что если они не выправят положение с севом, то будут привлечены к более суровой ответственности. Установить поэтому колхозу срок окончания сева — к 1 июня.

Указать председателям Александровского сельсовета тов. Шальному, Ледяревскому — тов. Можарову, что они проявили беспечное отношение в деле руководства весенним севом, в результате чего в колхозах «Начало», «Новый путь» затянута сев, грубо нарушены правила агротехники и не имеется должной организации труда. Указать председателям колхозов «Начало» — т. Явитуину, «Новый путь» — т. Лопатицу, что они слабо руководят ходом весеннего сева, не мобилизуют всех своих сил на своевременное и высококачественное проведение сева. Потребовать от них коренного улучшения работы на весеннем севе.

Потребовать от МТС безупречного выполнения плана тракторных работ по колхозу «Победа пахаря» не позднее 1 июня и указать директору МТС т. Русову, старшему агроному т. Воробцову на то, что они крайне мало уделяют внимания отстающим колхозам.

Указать зав. райзо т. Тахоничевой и агрономам райзо на их безответственное отношение в деле проведения агротехнических мероприятий на весеннем севе и потребовать от них более оперативного внимания материального руководства всеми полевыми работами.

Поручить всем председателям колхозов и сельских советов широко использовать на весеннем севе и последующих полевых работах крупно-рогатый скот. За всеми рабочими лошадьми и крупно-рогатый скотом, занятым на весеннем севе, организовать наиболее лучший уход, дополнительную подкормку в борозде.

Обязать секретарей партийных первичных организаций и уполномоченных райкома ВКП(б) и исполкома райсовета усилить организационно-мас-

совую работу среди колхозников. Широко развернуть социалистическое соревнование, всячески поощрять передовиков сева, добиться улучшения работы сечной печати, наглядной и устной агитации. Там, где нет — восстановить доски почета и занести на них передовиков производства.

Райком ВКП(б) располагает сведениями о незаконном расхождении и хищении семян в колхозах «Парижская коммуна», им Тельмана и «Оборона страны». Бюро райкома ВКП(б) постановляет: предложить зав. райзо т. Тахоничевой и райпрокурору тов. Видяеву в двухдневный срок провести документальную проверку расходования семян в колхозе «Парижская коммуна», после чего решить вопрос о председателе этого колхоза т. Курчанове.

Предупредить всех руководителей колхозов, что за малейшие факты расходования семян не по назначению или занижению нормы высева виновные будут привлекаться к суровой суровой ответственности по законам военного времени. Принять к сведению сообщение райпрокурора о том, что виновные в хищении семян в колхозах им. Тельмана и «Оборона страны» привлечены к судебной ответственности.

Обязать председателей колхозов и сельских советов, секретарей партийных и комсомольских организаций, установить такой период отпуска семян в колхозах, их высева в поле, который полностью бы исключал всякую возможность хищения. Для этого осуществлять:

а) Отпуск семенного зерна из амбаров производить только в протравленном виде, обеспечить возврат невысеянного зерна за день строго по весу.

б) При выдаче картофеля из хранилища и во время его посадки установить особый контроль силами партийно-комсомольского и колхозного актива. Обеспечить немедленное боронование площади посеянного картофеля, одновременно организовать круглосуточную охрану.

в) Строжайше соблюдать установленную норму высева семян, проводить ежедневную проверку засеянных площадей и расхода семян. Вложить личную ответственность на бригадиров колхозов, за соблюдением нормы высева и правильную установку сеялок и охрану семян при перевозке.

Обязать райпрокурора, начальника НКВД и варсудью немедленно принимать меры к расследованию и рассмотрению всех дел по хищению и разбазариванию семян, заканчивать их рассмотрение в пятнадцатидневный срок с момента их возникновения.

БОЛЬШЕ СОБЕРЕМ ЛЕКАРСТВЕННОГО СЫРЬЯ
При развозе организуемых постоянные бригады по кошке ворней валерьяны. Члены бригад снабжаются при дугетани питанья по норме рабочих. Работать могут по месту жительства.

Обзор стеной печати

Главное в работе газеты «Боевого листка» — активность, злободневность, умение добиваться результатов. Газета будет уважать, прислушиваться к ее голосу, если она будет писать о тех делах, которые волнуют колхозников.

В колхозе им Тельмана за апрель—май вышло 6 номеров стеной газет и 12 номеров «Боевого листка». В предпоследний период редакция своевременно и правильно ставила вопрос по подготовке тягловой силы, о замене плохих конюхов, об обучении крупного рогатого скота, об уходе за озищами, о работе производственных звеньев и т. д.

По сигналам «Боевого листка» смещена с работы конюх Гольцова, улучшилась работа производственных звеньев, обучены бычки для полевых работ, но вот использование по следних в поле так и не добились; бычков не подкормили своевременно и этого подспорья колхоз использовать не сумел. Одна из причин задержки с севом кроется и в этом.

В первые дни сева стеной газета и «Боевой листок» заострили внимание на отсутствующих сделанных и добываемых отвода каждому пахарю и бороновальщику определенной участка, но вот фигурную пахоту прессотради, она в некоторых бригадах имела место, полностью еще не устранена и теперь были статьи, посвященные работе бригадиров и агротехника. После острой критики их контроль за качеством полевых работ значительно улучшился. Случился безобразный факт в колхозе: два жемчужины похитили семена. «Боевой листок» вместо того, чтобы особенно остро поставить вопрос, задержать позором воров, этически спокойно повествовал об этом. Это недостаток. Плохо то, что на страницах стеной печати не находят отражения недостатки в социалистическом соревновании. В колхозе нет «Доски почета», доски почтателей, переходящее Красное знамя не учреждено, итоги соревнования еще ни разу не подводились. Совсем не уделяется внимания работе тракторного отряда. Надо больше заниматься организацией социалистического соревнования, работой производственных звеньев, качеством полевых работ, поднимать вопросы улучшения лугов и пастбищ, контрактаций молодняка скота, вопроса культуры в быту колхозников и выполнении обязательств перед государством.

Обозреватель.

ХУЛИГАНЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Лашнев И. и Флорин Б. из деревни Ягодное, находясь в пьяном состоянии в ночь с 16 на 17 апреля сего года выбили окна в нескольких домах этой же деревни.

Народный суд Курмышского района, рассмотрев дело в выездной сессии в деревне Ягодное, приговорил Лашнева И. и Флорина Б. к 4 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

И. Сычев.

Позорное явление

Не так давно Коквинская изба читальня занимала хорошее помещение. Но однажды ночью в избе хулиганы выбили в ней окна. К ответственности никто не был привлечен, так как виновников не выявили. Заставить вновь оконечем. Тогда руководство сельсовета партийная организация колхоза переселили избы читальню в новое помещение.

Это новое помещение убогое, грязное, развалившееся, с осевшим потолком и неприглядным ходом. Это позор на весь район. Низкой культурно-массовой работы в такой избе читальне не может быть.

Несмотря на категорическое предложение (беспечить избы читальню соответствующим помещением, постоянной охраной, ни председатель сельсовета т. Лавков, ни председатель колхоза т. Абрамов, ни секретарь парторганизации т. Чернов никаких мер не принимают.

Очевидно соответствующим организациям придется принимать специальное решение по этому вопросу и привлечь лиц, игнорирующих вопросы культурно-массовой работы.

Вл. Покровский, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Сведки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого 8-й английской и 5-й американской армиями 12 дней назад. Вслед за линией Густава, прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшаяся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны — линия Адольфа Гитлера. Американцы движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Террачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лиря по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7 000 немецких солдат и офицеров.

Настроения военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких оборон, укрепившихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александер — командующий союзными войсками на итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал задачи союзников:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сорвать противника раз навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

В то время, как часть немецких сил скрывалась наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против народно-освободительной борьбы в Европе.

Тельной армии Югославии. Так заявил маршал Тито. В Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200 000 войск под командованием предателей варядов Югославии.

По последним сообщениям югославские войска одержали победу в Западной Боснии в долине реки Брзая, разгромили вражескую колонну, численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззастенчиво предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся Гитлером войне против Советского Союза. Немецкие командования производят работы по укреплению черноморского и дунайского побережья Болгарии и перебрасывают сюда войска для пополнения своих гарнизонов. Болгарский генеральный штаб, в связи с объявлением всеобщей мобилизации, отдал распоряжения немедленной явки на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения по стране, в частности в'езд и выезд из Слфии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению 19 мая болгарское правительство, возглавляемое Божидаровым, вышло в отставку. Немцы усиливают давление на своего болгарского «союзника». Они добиваются нового использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.

Семеновский техникум по механической обработке дерева производит набор на курсы по подготовке в техникум. На курсы принимаются лица, имевшие законченное семилетнее образование.

Принем заявлений предлог до первого июня. Начало занятий с 1 июня. Успешно закончившие курсы с 1 сентября зачисляются на первый курс техникума.

Все курсанты обеспечиваются питанием, столовой, хлебным пайком 500 граммов в сутки. Иногородние обеспечивают общежитием и постельными принадлежностями.

Желающие поступить на курсы должны послать заявление и представить документы:

1. Об образовании.
2. Метрическую справку.
3. Свидетельство о состоянии здоровья и 3 фотографии.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес: г. Семенов, Горьковской области, улица 1 Мая, дом 27, техникум.